

Santander, un mes... 8 rs.  
 trimestre... 21  
 Provincias, 3 meses... 22  
 Ultramar 6 meses... 104  
 Extranjero, 6 meses... 104  
 Numeros sueltos, 2 cuartos.

# LA VOZ MONTAÑESA

San Francisco, 30, principal  
 Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.  
 La correspondencia dirijase al Director.

Diario político, de noticias y comercial.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO VI.

Santander.—Domingo 4 de Agosto de 1878.

NÚM. 1137

## Ecos políticos.

Debido á manifestaciones de personas de gran representacion en las filas ministeriales, se ha dicho que la vida del Parlamento no se prolongará más allá del mes de Febrero próximo, pues considerarian su prolongacion desde esta fecha como un golpe de Estado cuyas consecuencias no serian fáciles de apreciar.

Además fortalecen su opinion en la necesidad en que está el gobierno de normalizar la existencia de los Cuerpos colegisladores, en atencion á que uno es producto de la Constitucion de 1869 y otro de la de 1875, razon que por sí sola es más que suficiente para que el gobierno aconseje al rey la disolucion para la fecha indicada.

Parécenos oportuno significar nuestra extrañeza acerca de lo que está pasando con los buques procedentes de la Isla de Cuba.

Como saban nuestros lectores, se habilitó el lazareto de Pedrosa para que acamparan en él, durante la cuarentena, los soldados de aquel ejército que vuelven á la Península.

Empezaron á llegar los vapores conduciendo tropas y esta es la fecha que ninguno de ellos, ni ninguno de los ordinarios que traen la correspondencia y pasajeros particulares, han sufrido más detencion para el desembarco que la necesaria para la fumigacion del pasaje.

Nada tenemos que objetar á esto. Somos de opinion de que, cuando los barcos llegan en buenas condiciones sanitarias, no se debe causar molestias ni perjuicios, ni á los pasajeros ni á las empresas marítimas, con la imposicion de una cuarentena inútil y á todas luces impropcedente.

Pero ¿qué razon hay para que á unos se les trate con esta benignidad y á otros se les imponga sin consideracion alguna el rigor de la ley?

Decimos esto, porque hoy mismo se hallan guardando cuarentena frente al lazareto dos buques de vela que han venido de la Habana, trayendo uno de ellos cincuenta y seis dias de navegacion.

Nos parece altamente injusto que, mientras á los vapores-correos de Lopez se les deja en libertad de desembarco á las pocas horas de su arribo, se obligue á los buques de vela á que despues de tantos dias de una navegacion penosa permanezcan en el lazareto incomunicados con tierra otra decena de dias, hallándose en las mismas circunstancias higiénicas que aquellos.

No es solo un sentimiento de justicia el que aconseja la desaparicion de estos privilegios irritantes ó de estas diferencias ostensibles en la aplicacion de una misma ley.

Lo reclamamos tambien los intereses materiales de esta localidad, en cuyo perjuicio pueden redundar más tarde dichos procedimientos,

aminorando la concurrencia de buques á nuestra bahía.

Conste, pues, que estamos conformes en que no se aplique la ley sobre lazaretos á los vapores-correos que vienen de Cuba, cuando no hay motivo fundado para imponérsela; pero conste tambien, que amantes de la igualdad y de la justicia, queremos para todos los buques, sin inconvenientes distinciones, las mismas ventajas.

Al *Pueblo Español* le ha dado ahora por hacer *Paralelos*, y la verdad es que no tienen desperdicio.

Sentimos mucho que la falta de espacio no nos permita reproducir íntegro el que apareció en su número de ayer; pero son tan interesantes algunos de sus párrafos, que no podemos prescindir de dárselos á conocer á nuestros lectores.

Dice así nuestro apreciable colega:

«Recordais aquel orador sublime, aquel escritor inspirado, aquel repúblico integérrimo que llevaba en sus manos la lira, en su corazon el santo fuego, en su frente el luminoso centelleo de la democracia europea? Recordais aquel apóstol que tenia alas como los ángeles para remontarse á las más grandes alturas del pensamiento y tenia notas como la música para penetrar en los más oscuros repliegues de la conciencia? Recordais aquel profeta de 1870 y 71, aquel mártir de 1873 y 74?

¡Quién lo dijera! Está á punto de convertirse en el Sagasta del partido democrático. Como este dividió el radicalismo ante el caliente fétido de su fundador el señor conde de Reus, el otro está cerca de dividir la democracia ante la fresca memoria de sus últimas catástrofes. Un noble yerro y una activa obstinacion perdió al primero, y está en vísperas de perder al segundo.

El uno y el otro se despidieron de sus amigos, creyendo no despedirse de sus principios; el uno y el otro purgaran en la angusta fecundidad de una mísera existencia la debilidad de un momento. ¿Qué ha ganado el orden con la conversion y la recluta del Sr. Sagasta? Nada. Lo que ganaria con la conversion y la recluta del Sr. Castelar. Nada, absolutamente nada.

La elocuencia, como el amor, necesitan de la pureza para imperar sobre las almas: el talento, como la hermosura, necesita un interno resplandor, el resplandor de la conciencia, el resplandor de las ideas, para mostrarse omnipotente. Castelar y Sagasta, que eran dos gigantes mientras fueron dos Grazos, no pueden ser sino dos cadáveres desde que son dos Magdalenas. La lógica no tiene entrañas, y la política tiene su lógica.»

¿Y aun se calla *El Globo*? ¿Y aun permanece encerrado en su pertinaz silencio sin salir á la defensa de su ídolo, tan merecidamente juzgado por *El Pueblo* en las precedentes líneas?

No nos extraña; hay causas que no tienen defensa, y la del Sr. Castelar está perdida ante la conciencia pública.

De *La Union*:

«A *La Epoca* no le cabe en la cabeza la idea de que los señores Montero Rios y Pl y Margall «figuren juntos como sostenedores de *La Union*» á quien, dicho sea de paso, llama *sumante* colega.

Ello es así, sin embargo, por más que á la *arqueológica Epoca* no le cuadre, y ambos señores, lo mismo que otros muchos, honra y prestigio de la democracia, deponen—por lo pronto—su diversidad de miras, si es que existe esta diversidad, ante el bien y las necesidades del pa tido.»

Este proceder es el que hoy aconseja el verdadero patriotismo y el triunfo de la democracia; la política exclusivista solo puede favorecer á sus enemigos.

El director y propietario del periódico de Torrelavega, *El Impulsor*, que fué suspendido por el señor gobernador de esta provincia por no tener cubiertas todas las formalidades de la ley, no ha conseguido aun, despues de un mes de no interrumpidas gestiones, la concesion solicitada para seguir publicandose en la misma forma que tenia.

No sabemos á qué causas se deberá tanta dilacion, que quiséramos terminara con una resolucion favorable á la vida de nuestro colega.

Ha retirado el fiscal de imprenta de Madrid la denuncia que habia interpuesto contra *La Union*.

Permitanos nuestro apreciable colega que, en lugar de felicitarle á él, felicitemos al fiscal, por no haber sido tardio su arrepentimiento.

*La Gaceta de Barcelona*, periódico democrático que venia publicandose desde hace tiempo en aquella capital, suspende su publicacion por dificultades surgidas, segun dice, en el seno de la sociedad propietaria del mismo.

No hay para qué decir cuánto sentimos la desaparicion de nuestro apreciable colega, al que viene á reemplazar, con las mismas tendencias y aspiraciones, otro titulado *La Gaceta de Cataluña*, que recibimos ayer, y al que saludamos afectuosamente.

Dacia *El Globo*, eludiendo la polémica á que le ha retado *El Pueblo Español*:

«Por lo demás, el Sr. Castelar no necesita defenderse ni que le defiendan de los que se despiden de él diciendo *Hasta luego*. Al ilustre tribuno le basta con responder: *Que ustedes lo pasen bien; y cuanto más tarde vuel-*

van, mejor para mi persona y para mi política democrática.»

Este alarde de altanería, tan intempestivo como inconveniente, no podia menos de producir un arranque de noble independencia en *El Pueblo Español*, que dice con mucha oportunidad:

«...»  
 Y con esto hacemos punto y capítulo aparte. Porque no siendo de los que se vuelven atrás, no hemos menester tranquilizar á *El Globo* ni á su Mentor, respecto á la época de nuestro retorno. «Hasta luego» deciamos el otro dia, esperando el postrer milagro de los remordimientos y de los buenos consejos. «Hasta nunca» decimos hoy, pues más vale andar solos que mal acompañados por el mundo.»

## Noticias.

No queremos privar á nuestros lectores de los curiosos detalles que nos trasmite de Madrid uno de nuestros amigos, acerca de la irresistible temperatura que reina en aquella capital, tan diferente de la fresca y saludable que se respira en nuestras deliciosas playas.

La carta tiene la fecha del 1.º de Agosto, y dice lo siguiente:

«El excesivo calor que se dejaba sentir ayer en Madrid llevó á las casas de socorro á más de 20 personas que se asfixiaron en la calle, y merced á los eficaces auxilios que se les presentaron recobraron los sentidos.

Algunas de las cuadrillas que trabajaban en la constraccion de los cimientos de las casas que se levantan, tuvieron que suspender sus tareas por unas cuantas horas, porque les ahogaba la temperatura infernal que reinaba.

Muchos transeuntes tenian con frecuencia que meterse en los portales para respirar, y algunas porterías les ofrecian agua con vinagre para refrescar la frente con el pañuelo que mojaban en aquel líquido.

En las afueras, dos trabajadores de un tejear murieron asfixiados.

Varios periodistas y diputados que les sorprendió la manga de fuego en la calle se refugiaron en los pasillos del Congreso, donde se disfrutaba de una temperatura mucho más benigna, sin atreverse á salir hasta despues de las seis y media en que descendió, muy poco por cierto.

La noche continuaba tan sofocante como no hay ejemplo.

Al Prado y Recoletos afluó tanta gente, que no se podia respirar.

Muchos caballeros andaban en mangas de camisa y con la levita al hombre.

La gente que habia acudido á los teatros tuvo que abandonar el local, convertido en un infierno.

En los barrios bajos los habitantes de las guardillas bajaban sus ropas de cama á la calle y se acostaban.

ca y la Armenia proporcionaban al comercio las más considerables cantidades en la Edad Media; los principales países que explotaban ese metal eran Boemia, Sajonia, Hannover y Suecia; actualmente se trabajan minas de él en casi todos los países, señaladamente en Inglaterra, Rusia, Francia, España, la Argelia, el Asia y el Perú; pero los principales criaderos conocidos en el comercio son los de cobre de Rusia, Hungría, Boemia, Transilvania, Suecia, Noruega, España y Portugal, Méjico, el Perú, Chile, la Australia y la Argelia. A más de las muestras de cobre sueco, hay interesantes colecciones mineralógicas, de las principales rocas; de los marmoles más hermosos, de los fósiles más notables, de plantas secas reunidas en una expedicion al Polo, y de otros objetos de historia natural. Esta exposicion se completa con una serie de cuadros y cartas geológicas, sumamente esmerada. No debemos despedirnos de ella sin pararnos antes en los escaparates de fosforos suecos, (cuya naturaleza llega hasta 2 francos 25 centimos la docena de docenas de cajas, comprendido el embalaje) y ante las instalaciones de aceite de hígado de bacalao puro, pizarras, mineral de

trofeos de gran interés. Los bosques de pino que cubren gran parte de aquel territorio, son explotados para madera de construcion y las ramas para alimentar á las ferrierías: el procedimiento empleado generalmente en Suecia, es el de altos hornos de modestas dimensiones; en cuanto á aceros, los produce forjados, pulimentados y cementados; gran parte de ellos van á Inglaterra. El cultivo está allí limitado á las orillas del mar, los rios y los lagos; los criaderos metálicos abundan, y su explotacion, juntamente con la de los bosques del Norte, constituye un manantial inagotable de riqueza para los dos países; á eso hay que añadir que la industria metalúrgica está poderosamente favorecida por lo caudaloso de los rios, mucho más de lo que correspondia á su extension, por la corriente que llevan, por la estrechez de su albeo y por la masa de agua que se desprende á cada paso, en saltos sumamente útiles para servir de fuerza motriz. Es el cobre uno de los primeros metales conocidos y citados en las obras históricas desde la más remota antigüedad; los romanos se servian de él para fabricar casi todas las monedas; la isla de Chipre, España, Afri-

repetidas experiencias del teléfono, cuyas aplicaciones, de uso muy limitado todavía en Europa, prestan ya grandes servicios en la América del Norte, Estados-Unidos, por causa de los perfeccionamientos introducidos: herramientas incomparables para toda clase de artes y oficios, cerrajería perfeccionada de primer orden, así ordinaria como de lujo, quin-calla, útiles de cocina y de jardinería, objetos de bronce, cobre y hierro de todas especies, papeles y cartones, cueros y arneses, carruajes elegantísimos, básculas, mangas de hierro, aparatos para agua de soda, un mundo entero de cosas, entre las cuales apenas se hacen notar tres metraladoras y cerca de ellas una admirable oficina de correos de inexcusable comodidad, belleza y elegancia. En productos químicos y farmacéuticos, aceites y esencias, aparatos y artículos para boticas, droguerías y perfumerías, esta seccion es la más rica y selecta de toda la Exposicion. En un cuadro están reunidos los diversos papeles monedas que circulan en América; son tambien muy notables sus trofeos de achas, azadones, y todos los instrumentos necesarios á los plantadores que van á roturar las vastas soledades

Madrid 2 de Agosto de 1878.

Muy señor mio: Para contestar de la manera que lo ha hecho El Globo al artículo de El Pueblo Español, titulado Hasta luego, de cuyo número se han pedido á la redacción algunos más ejemplares de lo ordinario, valiera más, á mi juicio, no haberlo intentado. Para eso es preferible la conducta de El Imparcial, que no ha tenido por conveniente decir todavía esta boca es mía. Una descortesía no es una razón ni lo ha sido nunca, y entiendo yo que por alto y endiosado que esté el Sr. Castelar, ni es indiscutible ni puede patrocinarse el absurdo de que su política contenga la panacea para curar todos los males. Esto, aparte de que, un periódico, por humilde que sea, al fin es y constituye una entidad respetable, digna, por consiguiente, de contender con cualquiera, siquiera esta cualquiera sea el mismísimo señor Castelar, y aparte de que El Globo y el propio Castelar son los menos indicados para despreciar, en nombre de su especial democracia, las manifestaciones, por cierto muy elocuentes y muy razonadas, de un grupo, más ó menos importante, que no importa para el caso, de esa propia democracia.

Ni estamos en época de excomuniones, que allá en sus tiempos de preponderancia monopolizó la iglesia, ni sería cuerdo que las fulminaran nunca, aunque en su poder estuviera, el Sr. Castelar y sus amigos. El primero ha declarado repetidas veces en el Congreso, voluntaria y propia, que había abjurado de gran parte de sus antiguas ideas, por creer utópicas unas, irrealizables otras. No ha renido todavía, bien que no se si renirá, con el sufragio universal: ¿qué diría mañana si este diera un resultado diametralmente opuesto á sus aspiraciones? ¿Excomulgaria, por tanto, con los hombres, ese sufragio universal? Y si así fuese, ¿qué quedaría del Sr. Castelar que hemos conocido? Quedaría un autócrata, quedaría un czar con todos los defectos, con todos los vicios, con todas las monstruosidades inherentes á su origen. Luego ¿por qué extrañarse que El Pueblo Español, examinando su conducta, examinando sobre todo su última circular le ajuste las cuentas, se permita hombrarse con él, en uso de un derecho, para él doblemente indiscutible, y le diga que marcha por mal camino, por un camino por el que nadie, enteramente nadie puede seguirle?

¿Que la última circular no es nueva y que data de tres ó cuatro meses, ha contestado El Globo! Será así; pero aun siendo vieja era realmente nueva: cuando no la conocían, á pesar de su antigüedad, ni los que habían sido sus compañeros de gabinete, ¿qué de particular tiene que no hubiese llegado á noticia de los redactores de El Pueblo Español! Si en el fondo no hubiera demasiado autoritarismo, pase la palabra, ¿se daría el triste caso de verse obligados á entenderle poco menos que por señas sus más íntimos amigos, se entiende los pocos, poquísimos que, según el rumor público, le quedan? ¿A qué tiempos hemos llegado que se asustan de la verdad, de la simple exposición de los hechos, algunos de los hombres que todavía dicen ser de la democracia! Si quisiera á esta la prensa y el sufragio universal, lo repito, ¿qué le queda?

Por de contado que El Globo es muy dueño de dirigir su rumbo por donde mejor le cua-

dre; mas yo entiendo, yo creo sinceramente, y cuéntase que hablo con completa imparcialidad y sin odios ni rencores de ningún género, que su proceder no es meritorio, hablando en el sentido de las conveniencias patrias, ya se mire con relación á El Pueblo Español, ya á su ídolo el Sr. Castelar. ¡Ídolos en estos tiempos y en nombre de la democracia y del sufragio universal!...

¿Quiere V. que le diga una cosa? Pues se la diré tal como la siento y sin ambajes ni rodeos: aquí muchos de los hombres que han figurado desde la revolución trocaron los papeles: parodiando en cierto modo á los generales Espartero y Narvaez, unos figuraban como reaccionarios, siendo en realidad, y quizá sin darse cuenta de ello, avanzados y muy avanzados, al paso que otros eran y representaban todo lo contrario. ¿Quiere V. decirme, ahora bien, cómo hubiese sido calificado el Sr. Castelar, seis ú ocho años atrás, de habérselo conocido en toda su desnudez?

Se sulfuran el Sr. Castelar y sus amigos por el primer paso ostensible de El Pueblo Español... Tengo para mí que se irritan por bien poco; otras cosas más fuertes les regalarán los oídos. Porque el Sr. Castelar, al decir de los que fueron sus parciales, no ha estado tan prudente como era de esperar de su talento, que le tiene, es innegable, por más que muchos le pongan en parangón con aquella tan sabida sentencia de Quintiliano: *vir bonus recta dicitur*. Eso de anatematizar á los suyos, deshonrándolos y presentándolos poco menos que como incendiarios y destructores de la patria, prevaleciendo de su inmunidad de diputado y de las restricciones de la ley de imprenta, mejor dicho, prevaleciendo del silencio á que *á fortiori* han quedado reducidos, ni se olvida, ni puede olvidarse á menos que se abdique de la honra, que es lo más sagrado que tiene el hombre.

En tanto, empero, no vinieren circunstancias favorables que permitieran ese desahogo, el Sr. Castelar y los suyos vivían relativamente satisfechos, persuadidos de que nadie se les atrevería. ¿Qué desengaño les ha proporcionado El Pueblo Español! Y no es esto lo peor; lo peor es que al que no quiere caldo, le propinan taza y media. No satisfecho el colega con su referido artículo «Hasta luego», que tanta polvareda ha levantado, publica ayer otro titulado «Hasta nunca», que no hay más que pedir. Es un paralelo entre el Sr. Castelar y el Sr. Sagasta, y V. comprenderá lo que pueda ser, habida consideración al concepto que entre los demócratas goza el Sr. Sagasta. Le aseguro á V. que su lectura convida á un buen rato.

Ahora bien; separado de su núcleo el señor Castelar, ¿á dónde irá á buscar sus fuerzas? ¿Intentará robarlas á Sagasta, Cánovas ó Moyano?...

Conviene hacer punto para no darle más á barato todavía.—F.

Sección Mercantil.

Santander 3 de Agosto de 1878.

De dos semanas debemos dar cuenta en esta revista mercantil. La primera, á pesar de las ferias, fiestas y regocijos que la acompañan y tanto distraer la atención de todos, no fué sin embargo tan inactiva para los negocios como las muchas que la habían precedido y estábamos acostumbrados á reseñar. La segunda ha

vengado por guardias hechas en el parque y algunos incendios.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde sobre este hecho, y creemos que cuanto antes ordenará el pago de las cantidades adeudadas al cuerpo de bomberos.

Esta noche termina la prórroga concedida para las ferias, habiendo iluminación general en el paseo de la Alameda segunda y asistiendo la música de la Casa de Caridad, que tocará en la media luna de los Jardines.

El domingo once del corriente se verificarán en el hipódromo de la Albericia las carreras de caballos anunciadas para hoy, que prometen estar más concurridas que las celebradas el mes anterior, y en las que se correrán caballos montados por personas con trajes de *jokeys*.

La suscripción abierta en el gobierno civil de Pontevedra para socorro de las víctimas del Cantábrico asciende á 1486 pesetas 44 céntimos.

Hemos visto en la calle de Daoiz y Velarde, número 5, el almacén de papeles pintados, colores y artículos de pintar, conteniendo un gran surtido como generalmente se encuentra en un establecimiento de esta clase.

En él se encargan también de pintar habitaciones y fachadas, así como cuanto se desee en decoración y dorado, con gran economía de precios, ya sea por contrata ya sea por encargo de obra.

Un establecimiento tan cumplido viene á llenar el vacío que hasta ahora se ha notado en esta población y esperamos que su representante obtendrá la aceptación de los dueños de las casas y maestros pintores.

Terminadas ya las obras de hélica de la fragata *Sagunto*, en el arsenal del Ferrol, será en breve conducida á Cartagena por un vapor de la marina mercante.

Con una gran concurrencia se verificó anoche el baile campastro en los deliciosos jardines del Regancho.

La velada no pudo ser más agradable, y las horas se deslizaron tan dulcemente, que duró la fiesta más tiempo que el de ordinario.

Excusado es manifestar que las niñas más bellas y elegantes que hoy residen en la población, como nuestras distinguidas paisanas, daban al magnífico salón un aspecto encantador imposible de describir.

Pocos espectáculos de esta naturaleza reúnen, al buen gusto de su decoración, la fortuna de una concurrencia tan bella como escogida.

El miércoles por la noche, á cuatro millas del faro de Málaga, chocó el vapor *Gijón* con el laúd *Emilio* de aquella matrícula, el cual se fué á pique instantáneamente, salvándose siete tripulantes y ocho pasajeros en el citado vapor, que permaneció toda la noche en el lugar del siniestro, investigando el paradero de otros ocho pasajeros que no pudieron salvarse.

El día siguiente por la mañana regresó el *Gijón* al puerto de Málaga con los quince naufragos citados. Despues salieron varias embarcaciones en busca de los otros ocho que no pudieron encontrar.

Hasta las tres y media de la madrugada los balcones se veían ocupados por muchos que preferían tomar el fresco.

Las fuentes se veían coronadas de un cordón de gente que respiraba algunas bocanadas de un aire caliente que quemaba.

Varias familias que no pensaban viajar se disponen á salir, unas para la Granja, otras para el Escorial y otras para el Norte. Todo lo que dejo dicho es un pequeño bosquejo de lo que sucedió el día de ayer para los que estamos destinados á no poder salir de esta infernal sarten.

Los ancianos confirman que jamás han conocido un calor tan inmenso.

Un curioso tuvo el capricho de colocar un termómetro en un barranco cerca de la Puerta de Embajadores, y á las tres de la tarde marcó 60 grados centígrados, al sol, por supuesto.

Un amigo mio quiso hacer prueba igual en el balcón de su casa, pero el tubo del termómetro no pudo resistirlo y saltó en pedazos.

Bajo la influencia de semejante temperatura comprenderá V. cómo estamos de política.

Hoy, aunque aprieta, al menos podemos respirar.

En la noche del jueves último se ahogó en Bilbao, frente de la Sendaja, un niño de 7 á 8 años de edad, que cayó al agua desde uno de los muelles.

La función anunciada para esta tarde en la Plaza de Toros por la compañía de *atletas americanos* promete estar muy concurrida, por los muchos ejercicios nuevos que se anuncian.

Conocido ya el indisputable mérito de los artistas que han trabajado en el *pabellon ruso*, las novedades que se proponen presentar en la función de esta tarde no pueden menos de excitar en alto grado la atención del público.

Por esta razón creemos que estarán ocupadas casi todas las localidades del circo.

Ayer hemos tenido el gusto de admirar un retrato al óleo pintado por el joven actor señor Luna, que trabaja actualmente en nuestro coliseo.

Dicho retrato es de incuestionable mérito artístico, tanto por la corrección del dibujo como por lo bien manejado que está el color, debiendo advertirse que el Sr. Luna no ha tenido más maestro que su decidida afición al arte pictórico.

Dentro de breves días se expondrá al público un retrato de una persona bastante conocida en esta capital, y entonces se verá que nuestros elogios no carecen de fundamento.

Los días siete y ocho del corriente se verificarán en Pamplona los funerales por el alma del ilustre compositor D. Hilarion Eslava. A las siete y media de la tarde del primero de los días citados dará principio el grandioso *nocturno* escrito por el mismo Eslava, y á las once del día siguiente la magnífica *misa de Requiem*, una de sus obras más sobresalientes.

Se ha invitado para que asista á estos funerales al eminente tenor navarro D. Sebastian Gayarre.

Hace seis ó siete meses, según nos aseguran, que se está adeudando á los bomberos lo de-

del nuevo mundo; para recorrer los inmensos espacios de aquel continente usan un carruaje, que se reduce á una silla de hierro colocada sobre un eje y dos altas ruedas, todo ello de hierro y de una ligereza propia para lograr una gran rapidez. Allí está también la máquina para escribir, un tanto generalizada ya y otra destinada á los dibujos é impresiones en seda. Gran multitud se agolpa diariamente al lado de una hoz y un arado históricos, que se encuentran en esta sección: esos dos instrumentos han sido expuestos por la sociedad *Union universal de la paz*, establecida en Filadelfia; en una reunion de la sociedad, celebrada en vísperas de la Exposición, se invitó á los hombres de armas á realizar la siguiente frase bíblica: *Vendrá un día en que forjarán con sus espadas arados, y con sus lanzas hoces.*

Un labrador de la Indiana, llamado Alkinsun, ofreció acto continuo 10 dollars por la primera espada que se presentase con ese objeto. El coronel Grensel, que se había servido valerosamente de la suya durante las guerras de Méjico y separatista, se presentó á ofrecerla al presidente del meeting que estaba reu-

nido en la sala histórica Carpenter's Allhall, en que 100 años antes declaró la guerra á Inglaterra el primer Congreso americano. Alkinsun ofreció en la misma sección cinco dollars al que convirtiera la espada en hoz; uno de los miembros presentes se encargó del trabajo y al día siguiente la hoz estaba expuesta en la mesa de la asociación. Entonces, otro oficial, el coronel David Franklin, declaró que había puesto su espada al servicio de la república contra la rebelión; pero que, partidario de la paz, le hacia ofrenda de aquella arma: á esas siguieron otras, algunas manchadas de sangre, entre ellas una ofrecida por la viuda de un oficial que quería deshacerse de la espada que le recordaba la muerte de su marido. Con aquellas armas se han fabricado el arado y la hoz á que nos referimos; están adornadas con divisas pacíficas y honran á los primeros que tuvieron esta inspiración generosa y humanitaria.

Suecia y Noruega figuran en primer término en la exposición metalúrgica, por la calidad de sus minerales y la baratura de sus materias; el Reino Escandinavo produce hierros y aceros cuyas excelentes muestras forman

cobre nikelado, nikel, tabaco, mármoles, aceites y productos farmacéuticos.

Italia presenta colecciones de minerales y herramientas, campanas, aguas minerales, cáñamos, almidón, colores y barnices, un nuevo é ingenioso sistema de herraduras, productos químicos y farmacéuticos, entre los cuales son de notar los de Milán y las gelatinas medicinales de Venecia, perfumería de Siracusa y una máquina taquigráfica que recoge la palabra hablada en todas las lenguas y tiende á realizar el idioma universal.

El Japon ocupa esta galería con una extensión de objetos de mobiliario y no presenta en ella más metal que el de algunos jarrones; ya le encontraremos en otro grupo.

Le China ha expuesto sus monedas, que interesan mucho por la diversidad de formas; las de oro, plata y cobre son redondas, ovaladas, cuadradas, en forma de pez, de llave, de campanario, de peine y de cuchillo; algunas tienen la apariencia de un carnicero y pesan medio kilogramo. Las tales monedas son portátiles y se hallan generalmente horadadas en el centro para pasar por él un hilo y reunir de ese modo muchas, facilitando el

seguido el movimiento que aquella inició, ha-  
ciendo concebir esperanzas lisonjeras á los  
que, abatidos por calma prolongada, ven en  
su desaparicion renacer la actividad de los ne-  
gocios, vida del comercio y bienestar para to-  
dos los que á él se dedican y de él viven.

¡Lástima grande que tan halagüeñas espe-  
ranzas no sean fundadas ó puedan desvanecer-  
se! A verlo vamos.

**Harinas.**—Este artículo, principal del mer-  
cado, se hallaba al emp-zar el período de tiem-  
po que abraza la revista completamente en-  
calmado y en baja de precio, siendo el de re-  
las arroba el de 16 1/4 el último que se había  
conocido con temor de que la primera venta  
no acusase mayor descenso. En tal estado se  
supo la realización de 3.000 sacos de harina  
de primera con cierta reserva, que se interpre-  
tó al principio desfavorablemente para el pre-  
cio de la mercancía, fijado despues en 16 1/8.  
A esta operacion siguió otra de igual número  
de sacos á 16 3/8, finalizando la semana con  
cierta calma por parte de los vendedores, dis-  
puestos de suyo á defendersiempre el terreno  
palmo á palmo.

Terminadas las fiestas, dió principio la se-  
gunda semana con una venta de 1.500 sacos  
á 16 1/8, otra de 1.000 á 16 1/4 y sucesiva-  
mente han continuado realizándose 1.500 á  
16 1/4, 2.000 á 17 (y no sabemos si alguna  
partida más), cerrando hoy con grandes espe-  
ranzas de que las compras continúen, habien-  
do dinero para las clases buenas á 16 1/2 y  
para las superiores á 17. Excusado será decir  
que por las últimas piden hoy á 17 3/4 y por  
las primeras á 17.

Las compras hechas, excepcion de 1.800  
sacos, han sido para embarques á América,  
siendo de temer la no continuidad del movi-  
miento, tan prouto como se hayan lle-  
gado los compromisos de embarque que le  
han motivado. El precio, sin embargo, po-  
drá sostenerse, porque no son muchas las  
existencias; hay regular demanda para los  
puertos de la Península, y con dificultad po-  
drán trabajar las fabricas de rio en el verano,  
dado el desnivel que existe entre el precio del  
trigo y harina. De todos modos y dure lo que  
dure esta animacion, satisface el consignar-  
la, dando así fé de existencia y aliento para  
expresar mejores tiempos, aconsejando á ven-  
dedores y compradores que se inspiren en el  
pasado para limitar en lo justo y razonable  
sus pretensiones y no pidan peras al olmo.

La exportacion de harinas ha consistido en  
4.852 barriles y sacos para América y 10.680  
sacos para la Península en la semana primera.  
En la segunda 13.777 barriles y sacos y 5.914  
sacos, los cuales hacen en junto 18.629 barriles  
y sacos para América, y 16.594 sacos para  
la Península, á donde tambien se han exporta-  
do 4.715 sacos de trigo.

Poco podemos decir de los demás artículos  
objeto de contratacion en el mercado. En azú-  
car se han vendido en dos partidas 1.150 ca-  
jas con la reserva acostumbrada, aumentán-  
dose en cambio las existencias con 4.847 cajas  
importadas en ambas semanas, precedentes to-  
das de la Habana y Nuevitas, excepcion he-  
cha de 350 que lo fueron de Bilbao.

Tambien los cacuos cuentan una entrada de  
3.119 sacos en la última semana, habiendo  
realizado en la misma insignificantes lotes de  
Guayaquil á 46 pesos, y algo de Cubano, cu-  
yo precio no hemos podido averiguar.

En aguardiente de caña y rom se han rea-  
lizado 109 pipas de la primera clase y 40 bo-  
coyas de la segunda con reserva de precio;  
aunque hemos oido el de 74 por el rom. Las  
entradas reducidas á 40 pipas de espíritu y 66  
de aguardiente de caña.

El café no tiene entradas y si una venta de  
200 quintales de Méjico á 26 duros, y creamos  
que otra partida ofrecida al mismo precio y  
por la cual no pagaban más que 25 3/4, ha  
debido realizarse tambien.

A 597.800 kilogramos de bacalao Norue-  
ga, asiende la importacion habida en la pri-  
mera semana y sus precios los siguientes; No-  
ruega primera, 184; segunda, 178; terce-  
ra, 172.

El aceite sin variacion en el precio, que co-  
tizamos á 51 reales sin envase, tiene un au-  
mento de 6 pipas que descargó el «Luchan»,  
de Sevilla. El arroz una entrada de 590 sacos  
y el jabolón 67 cajas.

Tal es, en resumen, lo que podemos decir  
del mercado, que cierra con más animacion  
de la que podia esperarse de una paralización  
tan larga como veniamos experimentando. Y  
nos da la esperanza de que ha de animar tam-  
bien nuestras revistas sucesivas.

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.  
Palencia 2 de Agosto de 1878.

Muy señor mío: El mercado de ayer fué ca-  
si nulo, por estar en los trabajos de recolec-  
cion los labradores. Lo poco que se presentó  
se ha vendido de 38 á 40 reales fanega el tri-  
go y de 16 á 18 id. id. la cebada.

Respecto á las clases de este año, la cebada  
es superior y el trigo mediano, pues la seca  
no ha sido buena. Es muy desigual todo el  
grano, y se coge mucho menos que lo que se  
pensaba, por dicha razon. — El correspondiente

### Comunicado.

A FABIO.  
En LA VOZ del 2 de Junio último, en *El  
Aviso* y en otros periódicos, anuncié el extra-  
vio de tres documentos de suma importancia  
para mí, ofreciendo la gratificacion de mil  
reales por la vuelta de cada uno de ellos á mi  
poder.

Comprendia el primero unas instrucciones á  
un letrado, para entablar querrela, por inju-  
rias á dos concinadanos; el segundo unos  
apuntes sobre un proyecto de robo en poblado,  
y el tercero una cuenta librada á mi cargo por  
el Sr. Director de *El Comercio de Santander*,  
en cobro de trece mil y pico de rs. por la pu-  
blicacion en sus columnas de unos artículos, á  
razon de veinte reales linea.

Y como el último de citados documentos fué  
presentado en el juzgado de paz de esta capi-  
tal, al siguiente dia de mi anuncio, por la re-  
presentacion del Sr. Director de *El Comercio*  
de Santander;

Y como la representacion de *El Comercio*  
de Santander no quiso recibir la propina de  
mil reales que yo tenia ofrecida por su apari-  
cion, á causa de no tener instrucciones al efec-  
to de su representado;

Y como doy por hallados los dos primeros  
de aquellos documentos con la aparición del  
tercero en el Juzgado de Paz y su reciente re-  
aparicion en el de primera Instancia, por los  
señores D. Marcellino Aparicio de la Rosa y  
don José Suarez Quiros y Diaz, Procurador y  
Abogado respectivamente del director de *El  
Comercio de Santander*,

HE REUELTO,  
Que se den por hallados los tres documen-  
tos extraviados y que los tres mil reales ofre-  
cidos por el hallazgo y entrega, se pongan  
desde luego por el que suscribe á la disposi-  
cion de una Institucion piadosa.

Tendréislo entendido, Fabio amigo, y lo co-  
municareis á quien corr. ponda.  
En Santander á los 17 meses del adveni-  
miento de eso que dió en llamarse mayoría,  
equivalente al 1.º de Agosto de 1878 (e. v.)  
El R. de Veras.

### Pacotilla.

Causan verdadero horror  
las noticias que un celoso  
y fiel recopilador,  
me envía sobre el calor  
que hace en la villa del oso.

La prensa ministerial,  
que vive en aquel infierno,  
se está portando muy mal;  
pues no pide que el gobierno  
prenda al sol por ilegal.

¡Fulminar rayos candentes  
y del poder los agentes  
no seguirle al sol la pista?...  
¡Vamos, esos inocentes  
le han tomado por carlista!

He oido decir que en el nuevo arbitrio mu-  
nicipal figura, con su impuesto correspondien-  
te, el agua que se introduzca en la poblacion  
para emplearla en las construcciones.

Ya estoy viendo yo á un maestro de obras  
decir á los albañiles:  
—Señores, desde mañana no se trae más  
agua, porque se ha puesto por las nubes.  
—¿Con qué quiere usted, entonces, que ama-  
semos la cal?  
—¿Con vino de Liébanal!

Siguen los cafés cerrándose  
antes de la media noche,  
y á las dos de la mañana  
quedan sin luz los faroles.  
Y diran los forasteros  
cuando á sus pueblos retornen  
hablando de Santander,  
en todas las reuniones:  
«Cuida tanto aquel alcalde  
de que allí nadie trasnoche,  
que así que tocan las ánimas  
todo el mundo se recoge.»

El obispo de Tuy ordena á los párrocos de  
su diócesis, desde las columnas del *Boletín  
Eclesiástico*, que no vistan como *petimetres*.  
Y diran ellos: Bueno; mientras no nos  
prohibas vestir como *húsares*!...

Dice un periódico que el cura de Roda de  
Bera apóstrofa desde el púlpito, y en términos  
nada corteses, á una muchacha de aquel pue-  
blo, porque iba tarde á la funcion, de cuyas  
resultas la chica está gravemente enfer-  
ma.

¡Bobaliconal Yo le habiera dicho al cura,  
caso de que el cura me hubiera dicho á mí lo  
que á ella (lo cual es algo difícil): —¿Si? ¿De  
veras siente usted que no haya estado yo aquí  
desde el principio? Pues hombre, si por eso  
es... ¡vuelva usted á empezar la funcion!  
Y luego seguiria diciéndole en compla:

Conque lo dicho; baje usted el resnello,  
que se le vá á saltar el alzacuello!

El pueblo de Marin ha solicitado la crea-  
cion de una escuela de párvulos.  
Y el municipio ha denegado la peticion.  
Doy la razon al municipio. No ha querido  
cargar sobre su conciencia el remordimiento  
de haber ocasionado una víctima.  
La víctima, en este caso, hubiera sido un  
maestro de escuela.

Diálogo en el Suizo:  
—¿Ha visto usted al coronel Boone?  
—Sí señor.  
—Yo me extremezco cada vez que le veo  
entrar en el departamento aquel de la leona.  
—Pues eso no vale nada.  
—¿No?  
—No señor, yo hago todos los dias algo más  
arriesgado que eso.  
—Hombre, ¿pues qué hace usted?  
—Entrar en la habitacion de mi suegral

Dice la carta de Madrid que publicamos  
hoy:

«¿Quiere usted decirme, ahora bien, cómo hu-  
biese sido calificado el señor Castelar seis ú  
ocho años atrás de haberlo conocido en toda su  
desnudez?»  
Hombre, ¡segun hubiera estado de carnes  
en aquella época!  
Y en estos mismos instantes  
le comparo yo de pleno:  
si está flaco, con Collantes,  
si está gordo, con Toreno!

### TELEGRAFÍA PARTICULAR DE LA VOZ MONTAÑESA.

Londres 3 (5-20 t.)  
Los rusos saldrán de San Sté-  
fano para mediados del mes cor-  
riente.  
Los turcos están decididos á  
evacuar á Varna.  
Cambio con Madrid 48-30.

Paris 3 (6-35 t.)  
Continúan avanzando las tro-  
pas austriacas.  
Los rusos se preparan á ocu-  
par la Dobroudja.  
Muchas tropas rusas están re-  
gresando á su país.

Madrid 4 (1-10 m.)  
El Consolidado Interior, cerró  
á 13-30.  
Fabra

BOLSA DE PARIS  
3 por 100 francés. 76-72 1/2.  
Exterior español, 13 5/8.  
Consolidado inglés. 94 15 1/16.

### SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.  
Vapor Luchana, 221 ts., c. Maguregui, de  
Sevilla y escalas con 66 bultos sardina á los  
señores Peña, Acha y Almiñaque; 6 pipas  
aceite á la órden; loza y otros para varios.  
Bergantin-goleta inglés Tryphena, 192 to-  
neladas, c. Pidler, de Newport con 318.000  
kilogramos carbon á D. A. Perez y compañía.  
Quechemarin Carmen, 47 ts., c. Urroz, de  
Santofia con 115.000 kilogramos carbon á la  
órden.

Vapor Vizcaino-Montañés, 100 ts., c. Ban-  
guria, de Bilbao con 150 cajas azúcar á D. J.  
C. Bustamante; 14 cajas jabon á D. M. Queve-  
do; vino y otros para varios.  
Id. Juan Cunningham, 780 ts., c. Azqueta,  
de Liverpool con 40 sacos arroz á D. L. Carre-  
ras y compañía; 23 bultos tejidos á D. R. Ro-  
drigo; 12 id. id. á D. J. Zorrilla; 12 id. dro-  
guería á D. B. R. Saro; 26 id. quincalla y  
otros á los Sres. Hornilla y Lecuna; 100 id. id.  
á D. M. Cabrero, y otros para varios.  
Bergantin francés Druide, 138 ts., capitán  
Eyamo, de Cardiff con 240.000 kilógs. carbon  
y 3.045 ladrillos á D. A. Perez y compañía.  
Vapor Roelas, 270 ts., c. Vives, de Ambe-  
res, con 137 bultos papel á D. M. Vial; 45  
idem idem á los Sres. Gomez y Aparicio; 30  
pipas espíritu á la órden; 8 bultos tejidos á  
D. J. M. Zorrilla; 6 id. id. á D. R. Rodrigo;  
16 id. id. á los Sres. Fernandez Sanz y com-  
pañía; 55 id. quincalla á los Sres. Hornilla y  
Lecuna; 22 id. id. á D. M. Cabrero; 15 idem  
idem á los Sres. Larranaga y Perez, y otros  
para varios.

BUQUES DESPACHADOS.  
Pataché Saturnino, 29 ts., c. Gonzalez, pa-  
ra Avilés y San Esteban de Pravia; con 55 sa-  
cos harina y otros.  
Goleta inglesa Amelia, 140 ts., c. Pollard,  
para Newcastle, con 100.000 kilógs. calamina

417  
**Otro triunfo de la medicina.**—  
No hay enfermedad más angustiosa ni difícil de  
aliviar que el reumatismo; pero hay un caso, que aun  
cuando por espacio de treinta años se burló de todos  
los esfuerzos de la Facultad, parece que ha sido  
completamente curado. En la mayor parte de los  
periódicos del Oeste se refieren los pormenores del  
caso, y se expresa el asombro que ha producido su  
resultado. Juan Roche, de Cleveland, Ohio, y de 56  
años de edad, había sufrido durante la mayor parte  
de su vida los tormentos más terribles que se pue-  
den imaginar. Todos sus miembros estaban contrai-  
dos por los dolores y contracciones musculares; sus  
rodillas eran del tamaño de la cabeza de un hom-  
bre, y sus dedos nudosos y encorvados parecían  
más bien las garras de un pájaro de rapiña que ma-  
nos humanas; la tendencia escrofulosa de la sangre  
se demostraba al mismo tiempo por los granos y  
pústulas que continuamente nacían en diferentes  
partes de su cuerpo. Hallándose en esta triste con-  
dicion principió á tomar las Píldoras Azucaradas de  
Bristol, juntamente con el gran antídoto del virus  
de las escrófulas ó sea la Zarparrilla de Bristol.  
Once frasquitos de Píldoras y ocho botellas de Zar-  
parrilla bastaron para extirpar hasta el último  
vestigio de dolor; y se halla hoy bueno, alegre y  
puede atender á sus negocios.

### BANCO DE ESPAÑA SUCURSAL DE SANTANDER.

Por el presente se avisa á los interesados que tien-  
nen presentadas en esta Sucursal facturas de cupo-  
nes de las Deudas del Estado; que desde luego pue-  
den presentarse á percibir su importe en esta Caja  
con los resguardos de Depósito ó pagares de presta-  
mo para las anotaciones correspondientes, excep-  
tuándose el 3 p exterior que todavía no se ha co-  
brado de la Direccion de la Deuda.  
Santander 4 de Agosto de 1878.—El Secretario,  
Ignacio Omaña.

**Pérdida.**  
Se ha extraviado un cachorro perdiguero, de cua-  
tro meses, blanco, con algunas manchas color casta-  
ña y totalmente cubierto de pintas del mismo co-  
lor, y atiende al nombre de Ney.  
Al que le entregue en el piso principal de la casa  
número 2, duplicado, de la calle de Cuesta de la  
Atalaya, se le gratificará. 4-1

**Pérdida.**  
En la tarde de ayer se extravió desde la calle de  
la Compañía á la estacion del ferro-carril, una  
fibreta con un abonaré expedido á nombre de  
Lino Rodriguez, soldado del batallon de escribien-  
tes y ordenanzas de la isla de Cuba. Se ruega á la  
persona que lo haya encontrado, lo entregue en la  
calle de la Compañía, número 19, piso primero, don-  
de se le gratificará. Se advierte que se ha puesto en  
conocimiento de la autoridad, el extravio de citados  
documentos.

**Agapito Perez.**  
Vacíador, calle de Burgos, número 20, frente á la  
Constancia. 30-18

**Relojería.**  
La de D. Ventura Garcia de la Revilla, que esta-  
ba en la casa número 17, que se quemó en la calle  
de la Ribera, se ha trasladado á la calle del Puente,  
donde existe el surtido de los famosos relojes ingle-  
ses del fabricante español Losada; tambien hay to-  
da clase de relojes en todas formas. Se sigue ha-  
ciendo toda clase de composturas. Siempre se en-  
cuentra su dueño, Puente, 1. 30-6

**BRUNO CIA.**  
Afinador de pianos y armoniums.—Calle de San  
José, 3 duplicado, piso 3.º

**D. Manuel Pascual y Berzosa.**  
Doctor en medicina y cirujia por la Universidad cen-  
tral é incorporado al claustro universitario de la de  
Valadolid, bachiller en medicina por sobresaliente  
y los ejercicios de oposicion, antiguo y conocido  
médico homeópata y sócio fundador de la Hahne-  
manniana matritense en 1847, condecorado en dos  
epidemias por el gobierno de la nacion, visita en-  
fermos á domicilio y admite consultas en su casa,  
calle del Puente, número 12.

**Ventas.**  
A voluntad de su dueño se vende una casa en la  
calle de Tetuan, num. 15 con seis pisos, dos bode-  
gas y dos bohordillas, con cuatro carros de tierra  
lindantes á la misma.  
Otra casa con piso y bodega en el núm. 8 de la  
misma calle.  
Darán razon travesía de San Simon, núm. 1, al-  
macén del señor Cagigas. 4

**Venta.**  
A voluntad de su dueño se vende una casa de 4  
pisos y bohordilla, situada en la travesía de San Si-  
mon, núm. 1.—Para tratar, dirigirse á la misma  
casa, Almacén. 4

**Anuncios de Mieres.**  
Efectos de viaje. Maletas de todas clases, sacos de  
noche con y sin cajón, carteras para caballero, varie-  
dad en cabas de señora, sombreras, paraguas, im-  
permeables, etc.  
Talleres, San Francisco, 28. Santander.

**Fonda y restaurant de los VAPORES DEL ASTILLERO.**  
Se vende toda clase de pastelería, se hacen de en-  
carga colinetas, ramilletes; se sirven á domicilio  
comidas, almuerzos; se hacen toda clase de helado-  
dos y de encargo, quesos helados, crecetas de to-  
das clases. Mesa redonda, de 1 á 3. Se sirve á la  
carta. 6-5

**TEATRO PRINCIPAL**  
Funcion para hoy 4 de Agosto.  
12.º DE ABONO.  
La comedia en tres actos, titulada:  
**SÚLLIVAN.**  
La comedia en un acto, titulada:  
**SUMA Y SIQUE.**  
Entrada general, 3 reales. A las 8 1/2 en punto.  
Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA  
A cargo de D. Ortiz de Guinea San Francisco, 28



SINTOMAS GENERALES QUE EXPERIMENTAN LOS QUE PADECEN DE LA TENIA Ó LOMBRIZ SOLITARIA.

Dolor de cabeza casi continuo.—Demacración.—Constipados frecuentes.—Sueño intranquilo.—Pálidos.—Inapetencia.—Náuseas por la mañana.—Ruido ó movimiento en el estómago, nacido en el lado izquierdo y en el hipocóndrio del mismo.—Estreñimiento y otras veces diarrea.—Accidentes.—Hemorragias por las vías superiores ó inferiores.—Estos síntomas son los que más comunmente experimentan los pacientes. A veces no se presentan algunos de los indicados, y sin embargo existe la Tenia. Otras veces la existencia de esta ser va acompañada de padecimientos tan variados, que sería imposible fijarlos aquí. En los folletos, que se reparten gratis, constan los nombres y domicilios de los pacientes curados, y los ejemplares de las Tenias expulsadas pueden verse en el gabinete del Sr. Gisbert.—Se reparten gratis los folletos en la penquería de D. Pedro Buchs, San Francisco, 23, principal, y en la farmacia del Sr. Ruano, Muelle, 6.

Calle de Atocha, 111, segundo, Madrid.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA. VAPORES-CORREOS FRANCESES

SERVICIO POSTAL PARA

LA HABANA Y VERACRUZ

con escalas en Sta. Cruz de Tenerife y San Thomas.

Saldrá de Santander el 22 del presente mes el vapor de 4.000 toneladas y 650 caballos de fuerza

LAFAYETTE

teniendo combinacion directa

En San Thomas, con Martinica, Guadalupe, Granada, Trinidad, Carúpano, Suere (Cumana), Guzman Blanco (Barcelona), La Guayra, Curacao y Puerto Cabello

PARA PUERTO-RICO, SANTIAGO DE CUBA Y COLON

con escalas en Sta. Cruz de Tenerife, San Thomas, Mayagüez, Cabo Haitiano, Puerto-Principe, Santiago de Cuba, Kingston (Jamaica), Colon (Aspinwall) y Savannah.

Saldrá de Santander el 23 del presente mes el vapor

MARTINIQUE

teniendo combinacion directa

En Panamá, con todos los puertos del Pacifico, (Norte y Sur) y de la América Central.

Para San Nazario

Saldrá de Santander del 7 a 9 del presente mes el vapor

VILLE DE BORDEAUX

procedente de Veracruz, Habana, San Thomas, Guadalupe y Martinica.

Para Burdeos y el Havre

Saldrá de Santander del 15 al 17 del presente mes el vapor

GADELOUPE

procedente de Colon, Jamaica, Santiago de Cuba, Haiti, Puerto-Rico y San Thomas.

Nota: Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cabidad antes del 5. Pasada esa fecha la agencia no garantiza el embarque. Los registros se cerraran la víspera de la llegada del vapor.

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á la agencia general de la Compañía General Trasatlántica, Muelle 30.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander 20 de cada mes Y de Coruña (escala) el 21 de id.

PASAJE DE TERCERA CLASE POR 35 duros

PRESTAN ESTE SERVICIO LOS VAPORES

A. Lopez, Guipúzcoa, Comillas, Mendez-Núñez, Puerto-Rico, España, Santander, Gijón, Coruña, Habana, Ciudad Condal y Alfonso XII.

Estos mismos vapores salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes. Consignatarios en Santander, Sres. Angel B. Perez y Compañía.

Pacific Steam Navigation Company

SERVICIO REGULAR

ENTRE

SANTANDER, LA PLATA Y EL PACIFICO

EL 18 DE CADA MES

EL VAPOR

MAGELLAN

saldrá el 18 de Agosto.

Para pasaje, flete y más informes dirigirse en Santander á D. C. SAINT MARTIN, agente general de la Compañía, Muelle, número 34.



Enseñanza gratis á domicilio.

Las mejores máquinas que se conocen

ULTIMOS ADELANTOS

MAQUINAS CON VOLANTE DE RESORTE, á triple combinacion

Este nuevo adelanto evita radicalmente la rotura de la aguja é hilos, y suspende el que trabaje la máquina al hacer las canillas.

Nuestra LEGITIMA máquina SINGER, recomendada por la higiene, está preparada para coser á pié y á mano ininterrumpidamente y es la única que no fatiga á la persona durante su uso.

Nadie más que nosotros podemos vender las legítimas máquinas de nuestra propiedad, las cuales vendemos á plazos desde

10 REALES SEMANALES ó al contado con 10 por 100 de descuento.

CON GARANTIA POSITIVA Y UNIVERSAL Y CASAS ESTABLECIDAS EN TODO EL MUNDO

Se dan y remiten por correo catalogos ilustrados con listas de precios.

13, calle de la Blanca, 13

LAS PILDORAS

VEGETALES AZUCARADAS



DE BRISTOL

El medicamento anti-bilioso más poderoso que se conoce, garantizándose que sólo contiene sustancias vegetales. La Podofina y Leptandrina constituyen sus principios activos. Son un antídoto infalible contra la Jaqueca, Flatulencia, Gastritis, Cardialgia, Indigestion, Dispepsia, Congestion del Hígado, Dolor de Costado ó de Espalda, Constipacion del vientre, Almorranas y para toda complicacion del Hígado, Estómago y Riñones.

De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Ferrer y Batlle, Barcelona.

A LOS FABRICANTES DE HARINAS

Aspiradores para sacar (ó quitar) la humedad de las muelas, con tubos de aspiracion dobles para evitar la condensacion del aire.—Precios, de 20 á 25 duros cada muela; transporte y colocacion, por separado. Escribir á Mr. Eugeni Guibour, carpintero modelista, calle del Marqués del Duero, núm. 16, Barcelona.

PERLA DE CANTABRIA

FÁBRICA DE CHOCOLATES AL VAPOR

FELICIANO GARCIA DIAZ.

COMERCIO, 7.

TORRELAVEGA.

Conocidos son del público los buenos chocolates que desde hace muchos años vienen elaborándose en esta casa. Hoy con nuevos artefactos, han mejorado notablemente, cabiéndole la satisfaccion á su dueño de poder competir con los de las principales fábricas en sus respectivos precios.

Los pedidos y tareas de encargo para la poblacion se sirven á domicilio.

Hay además fábrica de ceras, de diferentes clases y precios.



Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Están abiertos desde el 15 de Mayo hasta el 30 de Setiembre. Ferrocarril hasta Salamanca con empalme en Medina del Campo (línea del Norte), y tres horas de coche desde Salamanca á los Baños. Fonda confortable, hospedaje de varios precios y servicio balneario completo. Aguas sulfurosas termales, indicadas en el reumatismo, parálisis neuralgias, herpes, escrófulas, etc. Director, el Doctor A. García Lopez.

La Central Ibérica.

Á CARGO DE D. MIGUEL RUANO DE LOS GALLARDOS Habilidadado y Agente de oficinas legalmente autorizado SAN FRANCISCO, 11, PRINCIPAL. HORAS DE DESPACHO: de 9 á 1 y de 3 á 7.

En Santander.

Se cede un establecimiento de Camisería y Carbatería fina, con otros artículos análogos. Se halla montado y dispuesto con lujo y comodidad y está situado en uno de los puntos más céntricos y de más tránsito de la poblacion. Tiene además una buena y escogida clientela, el crédito que proporciona 22 años de trabajo.

Entenderse con su dueño en dicha ciudad, Don J. J. García Peribañez, quien á causa de retirarse de los negocios, cederá este con ventajosas condiciones y no tendrá inconveniente en hacerlo á plazos con buenas garantías. calle de la Blanca, número 28. 6-1

Vino legitimo

JEREZ.

(de las bodegas de D. M. Misa.) Se vende en el escritorio de Don Antonio Yangua, Muelle, 29

El que suscribe, desea

dar lecciones particulares á domicilio á los niños ó jóvenes de inglés, francés y matemáticas.

Y si alguien tiene á bien el honorarme puede dirigirse, Cervantes, número 3, piso 2.º.—Juan Terán. 6-5

Depósito en Santander.

Ventas al por mayor y menor, de papeles pintados, albayaldes, colores, barnices y demás artículos para pintar.

CALLE DE DAOIZ Y VELARDE NÚM. 5. Se pinta y decora toda clase de habitaciones y fachadas á precios convencionales. Para tratar de ajuste en las obras de los pueblos de la Provincia dirigirse á su representante D. GAMUS Y LANDA. 15-0

¡ENFERMOS, LEED!!

La sangre es el principal elemento del cuerpo humano. Una vez viciada, hay que depurarla; si no, jamás gozaremos de salud.

Si deseais una curacion pronta y radical de las enfermedades debidas á algun vicio de la sangre, como son las afecciones de la piel, ardores, erupciones, granos, herpes, irritaciones, llagas, tumores, etc., haced uso del

DEPURATIVO UNIVERSAL DE ORDOÑEZ

que por su eficacia en estas enfermedades está considerado como superior á los Robs y Zarcaparrillas. Se vende al precio de 14 reales el frasco de 300 gramos, en Santander, Martillo, 5, botica de Ordoñez.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La unica que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de exito.

Paris, en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

IMPRENTA

DE

LA VOZ MONTAÑESA

En este establecimiento tipográfico se hacen toda clase de impresiones, incluso la de libros para el comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud y puntualidad.

San Francisco, 30, principal.

ROB VEGETAL BOYVEAU LAFECTEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.

Garantido legitimo por la firma del Dr GIRAudeau de St-GERVAIS. El Rob vegetal Boyveau Laffecteur, de una digestion facil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.—En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de St-GERVAIS, Paris, 12, calle Richer.